
Összeg

Ft

381  Pénztár 389  Átvezetési számla 

3 Pénztár, csekkek 3 Bankbetétek

389  Átvezetési számla 382  Valutapénztár 

3 Bankbetétek 3 Pénztár, csekkek

Nyitó egyenleg: 

Választott árfolyam (247) > Könyv szerinti árfolyam (245): 200 x (247-245) = 400

1c
12.01) Árfolyam különbözet

Cél: 389E 0 legyen… 389E: K400 >>> Árfolyam nyereség

PÉNZESZKÖZÖK / 3. FELADAT 
Valutapénztár és devizaszámla legfontosabb tranzakciói és fordulónapi értékelés

1b
12.01) Valuta forintra váltás

Valuta pénztár csökkenés: Könyv szerinti árfolyamon. Átlagáras módszer.

Kiegészítő infók: 1) Választott árfolyam: átlagárfolyam. 2) Valutapénztár, devizabetét 
értékelése átlagáras módszerrel. 3) Fordulónapon csak a feladat szerinti valutás / devizás 
tételek szerepelnek. 4) Fordulónap: 12.31.

386 Devizabetét számla: 2 000GAR, 246Ft/GAR, 492 000Ft

382 Valutapénztár: 500GAR, 245Ft/GAR, 122 500Ft

200GAR x 247Ft/GAR = 49 400

T K 49 400

1a
12.01) Valuta forintra váltás

Forint pénztár növekedés: valuta vételi árfolyam 12.01-jén: 247Ft/GAR

Nyitó: 382 Valutapénztár: 500GAR, 245Ft/GAR, 122 500Ft; 200GAR x 245Ft/GAR = 49 000
T K 49 000

"NEM-Forintban fizető" Kft.
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389  Átvezetési számla 976  Külföldi pénzértékre szóló 
vagyonelemek árfolyamnyeresége 

3 Bankbetétek 9 Pénzügyi műveletek egyéb 
bevételei 

386  Devizabetét-számla 389  Átvezetési számla 

3 Bankbetétek 3 Bankbetétek

389  Átvezetési számla 382  Valutapénztár 

3 Bankbetétek 3 Pénztár, csekkek

389  Átvezetési számla 976  Külföldi pénzértékre szóló 
vagyonelemek árfolyamnyeresége 

3 Bankbetétek 9 Pénzügyi műveletek egyéb 
bevételei 

873  Fizetendő (fizetett) kamatok és 
kamatjellegű ráfordítások 

386  Devizabetét-számla 

8  Fizetendő (fizetett) kamatok és 
kamatjellegű ráfordítások 

3 Bankbetétek

454  Kötelezettségek áruszállításból és 
szolgáltatásból (szállítók) 

386  Devizabetét-számla 

4  Kötelezettségek áruszállításból és 
szolgáltatásból (szállítók) 

3 Bankbetétek

3
12.10) Rövid lejáratú hitelek után fizetett kamat, devizabetét számla terhelési értesítése 
alapján. Devizabetét csökkenés: Könyv szerinti árfolyamon. Átlagáras módszer.
Átlagárf:((Ny:2 000x246)+(2a:300x248))/(2 000+300))=(492 000+74 400)/2 300=246,26Ft/ GAR

2c
12.03) Árfolyam különbözet

Cél: 389E 0 legyen… 389E: K900 >>> Árfolyam nyereség

T K 400

900

400GARx246,26 = 98 504

T K 98 504

1 000GARx246,26 = 246 260

T K 246 260

4a
12.15) Szállítói tartozás pénzügyi rendezése, devizabetét számla terhelési értesítés alapján. 
Devizabetét csökkenés: Könyv szerinti árfolyamon. Átlagáras módszer.
Átlagárf: 246,26Ft/ GAR

4b
12.15) Szállítói tartozás pénzügyi rendezés árfolyamkülönbözet

"Eredeti" kötelezettség könyv szerinti értéke: 1 000GAR x 260Ft/GAR = 260 000
Árfolyam nyereség: 1 000GAR x (260 - 246,26)Ft/GAR = 13 740

Választott árfolyam (248) > Könyv szerinti árfolyam (245): 300 x (248-245) = 900

T K

2b
12.03) Valuta befizetés devizabetét számlára

Valuta pénztár csökkenés: Könyv szerinti árfolyamon. Átlagáras módszer.

2a
12.03) Valuta befizetés devizabetét számlára

Devizabetét növekedés: (választott) deviza átlag árfolyam 12.03-án: (246+250)/2 =248Ft/GAR

300GAR x 248Ft/GAR = 74 400

T K 74 400

Átlagárf.: 245Ft/GAR,  300GAR x 245Ft/GAR = 73 500
T K 73 500

www.konyveloleszek.hu 2 / 4



454  Kötelezettségek áruszállításból és 
szolgáltatásból (szállítók) 

976  Külföldi pénzértékre szóló 
vagyonelemek árfolyamnyeresége 

4  Kötelezettségek áruszállításból és 
szolgáltatásból (szállítók) 

9 Pénzügyi műveletek egyéb 
bevételei 

386  Devizabetét-számla 317 Külföldi követelések 

3 Bankbetétek 3 Követelések áruszállításból és 
szolgáltatásból (vevők)

876  Külföldi pénzértékre szóló 
vagyonelemek árfolyamvesztesége 

317 Külföldi követelések 

8 Pénzügyi műveletek egyéb 
ráfordításai 

3 Követelések áruszállításból és 
szolgáltatásból (vevők)

389  Átvezetési számla 381  Pénztár 

3 Bankbetétek 3 Pénztár, csekkek

382  Valutapénztár 389  Átvezetési számla 

3 Pénztár, csekkek 3 Bankbetétek

5b
12.17) Külföldi vevő pénzügyi rendzés árfolyamkülönbözet

"Eredeti" követelés könyv szerinti értéke: 1 600GAR x 264Ft/GAR = 422 400

7a
12.31) Valutapénztár fordulónapi átértékelés

Egyedi árfolyam veszteség

1 000GARx255Ft/EUR= 255 000

T K 255 000

1 000GARx255Ft/EUR= 255 000

T

7
Fordulónapi átértékelés

382 Valutapénztár
386 Devizabetét számla

6a
12.20) Valuta vásárlás forintért

Forint pénztár csökkenés: valuta eladási árfolyam, (vagy forintban fizetett összeg lenne…)

K 255 000

6b
12.20) Valuta vásárlás forintért

Valutapénztár pénztár növekedés: valuta eladási árfolyam, (vagy forintban fizetett összeg 

Árfolyam veszteség: 1 600GAR x (264 - 251)Ft/GAR = 20 800

T K 20 800

5a
12.17) Küldöldi vevő pénzügyi rendezése

Devizabetét növekedés: (választott) deviza átlag árfolyam 12.17-án: (249+253)/2= 251Ft/GAR

T K 13 740

1 600GARx251Ft/GAR = 401 600

T K 401 600
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368 Technikai számla 382  Valutapénztár 

3 Egyéb követelések 3 Pénztár, csekkek

386  Devizabetét-számla 368 Technikai számla

3 Bankbetétek 3 Egyéb követelések

368 Technikai számla 976  Külföldi pénzértékre szóló 
vagyonelemek árfolyamnyeresége 

3 Egyéb követelések 9 Pénzügyi műveletek egyéb 
bevételei 

- -

- -

7c
12.31) Összevont fordulónapi átértékelés

Összevont árfolyam nyereség

T K 10 764

VÉGE

T K

T K 1 000

7b
12.31) Devizabetét fordulónapi átértékelés

Egyedi árfolyam nyereség

T K 11 764
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